AZKHZETZ XTHN AArEBPA A’ AYKEIOY

KE®. 2° A. Tautotnrec , 1816TnTeC duvduewy, didtaln

2.1 Na mapayovTomoInoeTe TIC TAPAKATW TTAPACTACEIC:

1. 15a°x —15a’y +5a°fx —5a’ By 2. a*x®—a’x®-a’x+a’*x’

3. X’ —4xy*-16+4y* 4. 4x* -9y* -6yz° -7*

5. 4a’x*—4b*x*—-9a’y® +9b’y? 6. 3a°x* —3b*x”* +6bx® —3x*
7. Axy(x—Yy)—6X(X—Yy)* +2x(x*—y?) 8. x*—y*+4x-2y+3

9. X*(y—w)+ y*(W—x)+W*(x—y) 10. (ay +ppy)’ — mlay + By)?

2.2 Na amAomoInoeTe - adgoU TTPWTA KAVETE OUWVUKA - Ta TApAKATwW KAdopara:

2(a—-p) a+pf 5 3a+pf 200+  12a+108
1= 2, 3 2 25 2 2. 2 _ - _ 2t 2_ 4.2
a’+a’f a’+af +2a°f a"+af 2a°=3af 3aff-2a° 9p° -4«
1 2X+Yy  2X-Yy X—3 X+3 X 4x* -7
3. +— - > 4, —; T a7 avz 1T o
X—y X +Xy Xy-Yy 3XT+ X Xx-3x" 9x°-1 9x°-X

2.3 Na amodeiere 6mi:

L (ax+By) +(ay =)+ (x+w) +(rw =) = (@ + B2 + " + )" +y*)
2. 0=y =(-v)(r+w) =2y (2" -v°)

3. (@=pBY +(B-r)+(r—a) =3a-B(B-r)r-a)

4, (x> =D(y> —=D(W* =2) + (X + yW)(y +Wx)(W + Xy) = (xyw + D(X* + y* + W* + 2xyw —1)

24 AvioxUouv ol oxéoeic: a+b=3, ab=-2, va PpeiTe TIC TIHEC TWV TTAPACTACEWV:
a b b a

a’+b?, @’+b°, —+=, S+, ab+ab’
b a a

25 Avioxue noxéon: X + y2 +2° = XY +YZ+ ZX, va amodeifeTe 0TI X=y=2.
2.6 AvioxUel noxéon:
1 1 1 yZ

, , XZ X
~—+=+>==0, va d¢cieTe OTI: —2+—2+—Z=3
X 'y z Xy z
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2.7 Na amAomoIinoeTe XpnoigomoIwvTac 1810TNTeC SUVAPEWY TIC TTApaKATW
TAPACTACEIC KAl OTN OUVEXEID va PPeEiTE TRV TIPUA TOUG YId TIC TIHEC TWV HETAPANTWY
Tou divovTal kaBe popad:

b, a1
X2_(y1'7_3)2
X yia x=-2018, y=2018 2.

L 1 - . X2 x2 ) 0
X ‘F .y F:T .X

2.8 a. Av v pUOIKOC apIBuéC va deifeTe 6T 0 apiBpéc d = 2 -3 + 32 eivai

,  ya X=4,5 y:O,E

ToAAamAdaoio Tou 5.
B. AV v pUOIKOC apIBpéc, va deifeTe 6T1 0 apiBpog P =10-5""+ 3.5 4 52
gival dpTio¢ kail ToAAatAdaoio Tou 21.

2.9 Na umoAoyioeTe ThV TIUA TWV TTAPACTATEWV:

. (2018 2019) (2018 2019)
| 2019 " 2018) (2019 2018

a. 2019° +2018° — 4036 - 2019

1 1
2.10 Av yvwpileTe 0TI : 3 <x<1 kai 3 <y <2,va ppcite oc ola diacThuATa

TPAYHATIKWY apIOUWyV avAKouv ol TTdpdkdTw TTdpdoTAdeIC:

a. 2x+3y—5 b.3-4x c.1—§ d.4—6xy e.f—E f. 4x* +9y* +12xy
y Xy

2.11 Na amodcieTe 6TI:

a. X’ +xy+y> >0 b. x> —xy+y*>0 c.x+%22 yia x >0 d.

2.12 Na ppeite Toug paypaTikoUg apiBpolg X Kal y o€ KdBe pia amd TIG TApAKATW
TEPITITWOEIG:

a. x> +2x+y>+1<0 b.xz—x+%+yzso c.x’+y?—6x+4y+13=0

, , , , X
213 Av 10xUgl 0TI X <2<y, va amodeifeTe OTI X +Y > 2+7y

2.14 Na ouykpiveTe Touc apiBpouc 3 kai 5%,

2.15 Na 3cifeTe 6T 0 apiBuée a@ = 617* —578* eivar moAAamAdaio Tou 39.
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B. ATtéAuTEC TIpéC

2.16 Na amAoTroInoeTE TIC TTAPAKATW TTAPACTACEIG, HE Th PoNBeia TwyV oUVONKWY TTou
divovTal oc KABe mepimTWON:

A= x-2|-|3=x]|+2|—-x|, av 2<x<3.
B x+2|-2|x+3|+5|x|—|x+1], av -3<x<-2.
I'sfa-x|-|b-y|-|a-b|-|y—x|, av x<a<y<h.

2.17 Na ypayeTe TI¢ TTapakdTw TApacTAoeIC XWpPiC amOAUTEG TIHEG

A=3x—|x-2| B=2x-1|-x+1

L= x—2F —|1-x[" +|x+1| A= 2—|x]||

2.18 Av yvwpilete 01 |a]|=3 ka1 |p|=2, va Ppeite Th péyioTn Kai TRV EAAXIOTN TIHA
Twv Tapaotdoswv: K=|a-2p| kar A=|4-a|+|p-2|.

2.19 Av 10xUel -3<x<0 va amAomoInoeTe TI¢ TTapdoTdoeig: A= |x%+3x|-|x+4|+|x-1| ,
B=x|x-2[+|x*-4x+4|+6|x| kar T=|x-x*|-14x+12|-|x|I3-Ix||

2.20 Na amodcifeTe oTi:

LIXI,

“lyl o Ix|

1 1
x-=|9x|-— ¢
X | x |

<1<:>m>1

|yl

3X+ 7y
3y +7x

221 Av ioxbow |x-2|<1 kai |y—4|<3, va ppeite petall moiwv THWY
KUPdivovTdl oI TTApdoTdoeIC: d. X+2y b. m¢¥ —y

222 Avioxve o |al<3, va Seifete om |a® —5a+ 7 |< 31.

2.23 Na Ppeite TIC TINEC TOU X, 0 KAOe pia atmod TIC TAPAKATW TTEPITTTWOEIG:
a. d(x,-3)<5 b.d(2x,1)>5 «c. d(x*,-1)=10 d. d(x,2)+d(2x,4)=0

2.24 Av 1oxUouv ol ox£0¢Ig:

| x|< 2 kai Iyl<%, va deifete OTI: |2x -3y +1]<6

2.25 a. Na amodcieTe Thv 100dUvVayia:

la|<|b|=a®<b® yia xd6s a,b eR.

B. Na AUoeTe Thv aviowon: |2x-3|<|4+2x|

Y. AV yid ToU¢ TtpaypaTikoUg apiBuoulg a, b 1oxUouv ol oxéoeig:

lal# b| xa: 1+|ab |<|a +b |, vaanodeiere 611: |a <1< b| /4 |blcl<a]l.
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2.26 Av via Touc pn pndevikoU¢ TtpayparikoUg apiBuolc a kai b 1oxvel ot
la+bl<a-b|,vaamodeifere oTi:
a. O1 a kai b eivai eTepoonpol.
p. Ioxuei noxéon: a|b|+b|al=0
Y. Av eTITTAEOV TWV TTIPONYOUHEVWY OXETEWV 10XUEl OTI %+ % +1=0, va
amodeifete 611 a<0 kai b<O.

2.27 Av ioxUouv o1 oxtéoeig: | x|<2, |y —3[<1005 xoz |3x—z|<8 va
amodeifere 6111 | Xy — z |< 2018

I'. PiCec mpaypartikwyv apiOuwv

2.28 Na amAoToINoETE TIC TTAPAKATW TTAPACTACEIG:

1 AUX—6x+9 /X2 —2x+1, av 1<x<3.

2. A2 —12x+ 9+ 142X+ X2 , av —1<x<g.

2.29 Na amAoToInoETE TIC TAPAKATW TAPACTACEIG:

1 \7—4\3 —\J4-23 +4/12+63

2.6+442 —\11-642 —\/3-242
2.30 Na petarpéyeTte TIC TapakdTw TapaoTdoei¢ o 1000UVALEC HE pNTO
TapovoudaoTh: S X S X —2,—)(2 +3
\/é 1 \/E! \/6! 2\/§ 1 \/;! 4X2 + 6 .

2.31 Na petatpéyeTe TIC TAPAKATW TTAPACTACEIC 0 100dUVAUEC HE pNTO

TTApOVOUaAaTh:

3 5 2 3X X

J7-2" \A3-\B" x+1-x-1 2-x¥+4 Jx®+2x—-x

2.32 Na AuBcti h e€iowon: \/9x2 —12x+4 = \/4x2 -12Xx+9, av §< X< g

2.33 Na ekTeAéoeTe TIC TapakdTw TPdAeIg, evomoiwvTag oc pid pila kaBe
TapdoTaon:

A=%a’ 4a* a, a>0.

a>0.
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2.34 Na Ppeite To amoTéAcopa TWy TAPAKATW TTAPACTACEWV:

A=(24/3-3)*~ (243 -6)(3+2) +(2+3V3)?
B=(Jap —2)" +(2Va +B) -(N9a +/48)(2\/ -3 ax)

2.35 Na Ppeite To amoTéAeopa TWy TTAPAKATW TIAPACTATEWV:

A=3-3\3+3 6
B=yV2+1-{(V2+1) - {2 -1

4

_24 3
F:Q/a4bsc3'8a5b4c6’ a=2 3, b=34, C:(gjs

2.36 Na amAoToInoeTe TIC TAPAKATW TAPACTACEIG:

A=\7—4J3 —\J4-2/3 +4/121643 B =6+4v2 —y11-642 —\/3-242

2.37 Na ypdyeTe oav pia pila Ti¢ TapakdTw mapacTdoeic:

A=43-43 .33 B=3a-Ja-Jo? r=316-432-32

2.38 Na amodcifeTe 611!

0 52 65+5V6-5V2
32-\5 13.(V3-2) 13

B \/§+\/§ N \/§+\/§ _26+x/§+12\/1_0
Caf3-32 s52-25 30

2.39 Na ouykpiveTe Toug TTapakdTw apiOuoug, Xwpic Xpnon uttoAoyioTh:

a. $10, V2, 3 b. Vx, \/§ x?, %%, y?, yiav 0<x<1, y>1,
1

C. 6’x3 ) le 4’x2 d. 5,312[ 3’94

240 Na PpeiTe TOUG AVTIOTPOYOUC TWV TTAPAKATW APIOUWV:

a. \/§—2 b.\/x27+1—x c.\/5+\/g—\/§ d. »\/7+\/11—4\/?

Kdl vd Toug ypdyeTe oav KAdopudaTa He pnTo TTapovouaoTHh.
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KE®. 3° A. ECiowaceic 1°¥ paBuou

3.1 Na AUoeTe, kdvovTag Kai diepelivnon 0TTou amaiTeital, TIC TApadkdTw £€10W0oEIC:
1. (a-3)x=a+1 2.a(x-2)=x(a-3) BAX+D =2x(1-1) 4. A% =27

1;"—’1;1:1—“6_2 6. A =22+ A(1+2x) 7. (1-A})x=4-1

5.

8.(A+4)x=1-2 9.(a°-p*)x=a*-ap 10.(a-2)x=pB+1-a

3.2 Bpeite ThV TIPA Tou @, WwoTe n e€iowon: (a° —a)x =a’ —1 va déxeTal ATEIPEC

AUoEIC. ZTh OUVEXEId, YId ThY TIUA TOU a TTou PpAKaATe, va AUoeTe Thy e€iowan:
(1*-4a’)x=1+a+1

3.3 Aivovrai o1 mapapeTpikég €ioWaoeIC:

(A*=20)x=A ka1 (A°=TA*+20)x=A+1.

Na ppeite - av utdpxel - TIHA ToU TTpayHaTtikoU apiBpol A Wwate va sivai kai ol dUo
aduvaTteg. Ymdpxel TiUA Tou A woTe va déxovTtal Kai ol dUo dmeipeg AUOEIG;

3.4 Na AUoeTe TIC TapakdTw €€ 10WoEIG:

Ll2x-5[=4 2[1-3x|=8 3.2-x|=[3x+2 4.\x2+3\—x=3

5 I-ox-1 30-ft-2x) , 2ex-1-1 . 2-[3-x| 1-[12-4x] 9-|x-3]

3 2 6 T2 3 4
3_
7. |x* -9 x-3| g |x+2l_4 9.13|x|2l-4 10X %% _y2.iox.4
|2 - x| x-4

11 Jx?—4x+42x-1| 12.|x*-2x|-|x*-4|]=0 13.VJ4x*-4x+1=x+1
14.|3x-2]=x+10 15 |1-2x|]=x  16.|x*+3x|+|x*-9]=0

3.5 Na mepilopioeTe kKatdAAnAa TI¢ TIHEC TWV TTAPAUETPWY A Kal b, WoTe o1 TapakdTw

e€1oWwoelg va pnv eival aduvareg:
X X 2 2 L2 2, L2 2
1. E+B:1 2. (a—b) x=a’-b 3.(a +b)x=(a+b)
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3.6 Na AUoeTe TI¢ TapakdTw €€ 10WoeIg:

x+1+2x—1=2 b, 3 B 1 P c 2 1o 10
2x+1 x-1 x+1 x-3 x -1 X+2
(0,-2) (1,2) (3. 4)
5 2x — x° 3x+1 x+3 x-3
d. 2_x—2: 4 _ x? . XX +x X :x+1_1
(6, -3) 1, 2
£ X+2 3-x_ x2+6 x bx-20_ 14
" x-3  x x?-3x g'x+2 x% —4x x2+2x
(3. 5) (1, 4)
h x—10_ X _ 2 i x+1_ X zl_ 1
" x?-4 2-x x+2 "x-3 3x-9 2 2x-6
2, -3) (-18)

3.7 Na AoeTe TI¢ TapakdTtw e§iowoeig:
1. 2x° -32x=0 2. x*+64x*=0 3.(x+3)0°+32=0 4.(x-2)*+1=0
5. (2x-1)*-8(2x-1)=0 6. (x+3)°+(2x+6)*=0

3.8 &povrioTe va ppeite owatd TIG pileg o PAETeTE diTTAA 0 KABOE pia.
TTpooma®noTe va ioTe 600 To duvaTdv YpNYopoOTEPOI KAl YPAYTE TO ATTOTEAEOUA OE

Hop®h yivopévou:

1.2x% _Bx +3=0 [1%) 2 3x215x -2=0 [—2,

w| N

11
3. z_ 1=0|=,=
j 6x°-5x + (2,3j

4 x*-7x-8=0 (-18) 5. -2x2+3x+5-0 (g'_lj 6.12x* ~x -1=0 (—1 %J

3.9 Z1i1¢ TapakdTw deuTtepoPdaduieg, o1 diakpivouaeg cival TéAsla TETpdywva h
avamTiypara TeTpaywvwy. Bpeite Tig pilec Twy e§iowoswy:

1.2x%-3ax -5a*=0 2. 2a°x?-ax-1=0 ,a#0 3. -3x°—-ax+4a°=0

4. x*—(3a-2)x-6a=0 5. x?+(1-3a)x-3a=0
(Aravrhoecigc: 1. —0,5—a 2. 1,—i 3.—4—a,a 4, 3a,-2 5. -13a )
2 a Z2a 3

3.10 Omi cimape kai otnv 3.9 doknon, aAAd pe dUo TapapéTpoug auth Th opd:

1.x*—(2a+b)x+2ab=0 (2a,b) 2.ax’+(a-b)x—b=0 (1,_9J
a
3. 2ax? —(3a -2b)x ~3b =0 @Sj 4.bx?+(2a+b)x +2a =0 (—%",—1}
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3.11 AokipdoTe pe pilikd TWpa:

1. x2-(3-2)x -23=0 (ﬁ,-z) 2. 3x2+(3+\V2)x +4/2=0 (-%,-1J

3.x/§x2—(2\/§—1)x—2=0{2«/§,—%j 4. 2x%+ (5 -2)x ~\5 = O[J_ J

3.12 Acite 671 01 TTapakdTw e§iowoeic £xouv pilec:

1. x* —(2a+b)x+ab =0 2.3x? +(2a—3b)x —2ab =0
3.13 Na AUoeTe TI¢ TapakdTw deuTepoPpdBuieg e€iowaoeig:

1.X2—7x+6=0 2. X*—(\3+V2)x+/6=0 3.3 -12x+9=0 4.3x*-5x—2=0
5.V2x* —(1++/6)x+~+/3=0 6. ax’—+Bax—a=0,a=0 7. x*—(2a+38)x+6a8=0

£

2 2

3.14 . Na AuBoUv o1 mapakdTw eiowoeig:

1. (x+3)-2Ix+3|-3=0 (0,-6) 2 (2x-4) +3|x-2|-7=0 (3,1)
3.(1-2x)"+14x-2|-3=0 (0, 1) 4.(3x-6) —[12-6x|+1=0 (5,-1)
2
5, 6[x+lj —35(x+lJ+50:O (2,1,3, lj
X X 2 3
6. 3w*—4w?+1=0 [1 —1, £ —gJ

7. 8(11?}2—2(i_+§j—1=0 (3.1)
8. (x —3)(x +1)(x +2)(x —4)=36 (1113)

3.15 Na AuBouv o1 TtapakdTw e iowaelig:

1. x2+(1+J§)x +2Jd5-2-0 @-+5.,-2)
2.x2+(1—2J§)x+1—J§=o (1+\E,\/§—2)

3.16 Na ppceite TnV TIHA TWY TAPAPETPWY WOTE 01 TAPAKATW £§10WOEIC va €XOUV
OITAR pila kai oTn ouvéxela Ppeite Tn dITAR pila:
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1. x2—(3;t+1)x+5—/1:O (/1:1 A 12—19, x=2A x:—§j

9 3
2.X2+(,u—1)x+4—,u=O (,u=—5ri #u=3,x=3 A x=—1)

3.17 Na 3¢cifeTe 611 01 TapakdTW £€10WOEIC £€XOUV TTAVTA AUGNh Kl 0T OUVEXEID
ppeite T AUon.

1. x?—(a+pB)x +ap=0 2. ax?+(@a+pPB)x+p5=0
3.x*+2(2p-a)x +a*+4p° —4ap =0 (x =a—-2p)

4.4x*-4(p-3a)x +9a®+ p>—6ap =0 [x =3GT_'BJ

3.18 Na AUoeTe TI¢ TapakdTw e€10waoeig:
a. [2| x-1|-3/=5 b.|a-|x-2]=3 c. |x=|x-1]=1
(5,—3) (-5.1,3,9) (x=0 1 x=1)

3.19 Na AUoeTe TIC TTapakdTw e§iowoeig:
a \Jx?—4x+4=3|2-x|-8 (6,-2) b. Jax? —12x+9 =~/x? + 2x +1 [4, ]
c.(x—3-Jx*-6x+9=0 (2,34 4) d Jx'+2x*+1-Jx*-2x+1=x* (0,2)

3.20 Na AUoeTe TI¢ TapakdTw £€10WOoEIC:

wiN

a. x*(2x-1)-2x(1-2x)=1-2x b. (x-1)(x*-4)=(x-1)(x+2)
1
i | 1,-2,3
i e

c. x*—4x?+2x-8=0, x=4 d x*-2x®*+2x?-2x+1=0, x=1

3.21 Na AboeTe TI¢ TapakdTw € IoWaoeIg:

a3x|x—-2=x*|x—-2]| b. |2x+1]|-|x—-2|=3|2— x|

(0, 2, 3) (2,1, -2)

3.22 Na AUoeTe TI¢ e€10WoeIC:

a. d(2x,5) = d(3,x) b. d(y,-3)+d(x,1)=0 c.d(2x,1) = \V9x® —6x +1
x=§, x=2 y=-3, x=1 x:O,x:g
3.23 Aivetai n e€iowon x% —3x —2 = Okai é0Tw a kai B o1 pilec THC.
a. Na umoAoyioeTe ThV TIUA TWV TTAPACTATEWV:

K=+ @, L-a+p, M=%+a—€ (K =13, L — 45, M:%)
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B. Na ppeite To Tpiwvupo pe pileg Toug apiBuolc a’f xar aff®. (x*+6x-8=0)

v. Na AUoete Thy e€iowon: x?2 —\/Ex +M=0 (X = %]
3.24 Aiverai n e€iowon x° —(k —l)x -16=0, k eR..

a. Na d¢i€ete 0TI h e€iowan éxel 8Uo Aviaeg pileg yia kABe TIUA Tou K.
B. Av yvwpileTe 0TI 0 Adyog Twy pilWyv Tou eival ioo¢ pe -4, va ppeite TiI¢ pileg Kai
Tov ap1Buo k.

3.25 Aivetai n e€iowon x2 —2kx +27 =0, k e R,

a. Av utoBéoeTe 0TI €xel Vo dvioeg pileg pe Tn pia va eival TpimAdaia Tng dAAng, va
PpeiTe TNV TIUA Tou k KaBwg kai Tig pilec.

B. Eivai 3ekTéC o1 TIHEC TTou PphkaTe; EAEyETe Tn diakpivouaa.

3.26 Aiverain e€iowon: x° +(k-2)x -8=0, k eR.

a. Na d¢i€ete 011 n e€iowan £xer dUo Aviaeg pileg yid KAOe TIUA Tou TTpaypaTikou k.
B. Av n pia piCa 1000Tal pe To TETPAYWVO ThG AAANG, va Ppeite Ti¢ pileg Kai Tov K.
3.27 Av o ap1Bpdc a sivai pila Tng e€iowang x° —3ax — =0, a,f R, va
SeifeTe 6T1 0 ap1BPdC P eivan pia Tne e€iowonc: 3x% +8a’x +4a* = 0. Mmopeite
va Ppeite To mMpdonpo Twy pilv KaBwe Kai Thv dAAn pila Tou 1% Tpiwvipou;

(AT.: Abo pn apvnTikéc pilec, P kat Pp/3 A aAAilog -2a 2, (-2/3)a %)

3.28 Aivetai n e€iowon: x* —(k —1)x +k-2=0, k e R.

a. Na d¢iete 611 n e€iowaon £xel dUo TTpaypaTikES pileg.

B. Na ppeite via moieg TipéG Tou k n e€iowan éxer:

i. AUo BeTikég piCec  ii. AVo apvnTikéc pilec  iii. AUo eTepdonpeg pileg
iv. AUo avtiBeTec piCec  v. Ao avTioTpoyeg pilsc.

3.29 Aivetai n e€iowon: x? +(2k —l)x +k?-2=0, k eR.

a. Bpeite yia moieg Tipég Tou k n e€iowaon £xel 8Uo dvioeg pilec.
B. Na ppeite 1o k WoTe va éxel dUo avTtioTpowec pilec.
v. Na ppeite 1o k WoTe va éxel dUo avTiBeTeg pilec.

3.30 Aiverai n efiowon : x*—(2a +1)x +a°+a =0, ae (—1,0).

a) Na ppeite Ti1¢ pileg Tou TpIwvVUHOU WE CUVAPTNON ToOU d.
B) Na ppeite To Mpdonyo Twy pilWv Tou TPIWVULOU.

v) Na ppeite To TARBoC Twv pilwv The e€iowong: X2 — 2(a + l)x +1=0
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KEZ. 4° : ANIZQSEIX
a. Aviowoeic 1% paBuoul

4.1 Na ppeite av ouvaAnBelouv Ta TapakdTw {elyn aviowoswy Kai va ypdyeTe Td
amoTeAéopara o Hopyn Evwong diaoThUdTwy:

3Xx<-2 5 2 1-2x<3(1-X)
1. Xe|—=,—= 2.
2xX>-5 2(x—-3)<x-1

5x—3<7(x+3)
4(1—x) <5(2—x)

>3 X € (—o0,2] 3.{

Aravrioeis: 1. x e {—g,—g} 2. x€(—x,2] 3. xe[-3,6)

4.2 Na AUoeTe TIG TAPAKATW AVIOWOEIG:
L[2x-5/<4 2[1-3x>8 3[2-X/>[3x+2| 4| +3-|x=1<2+x’

Aravr.. 1. Xe(%,%j 2.XE(—OO,—%]U[3,+OO) 3. Xe(—2,0) 4. X € (—o0,0]U[2,+x0)

e 1-[2x-1 3(1-[1-2x)) c1 2[2x-1-1 ) 2-3—x| 1-12-4x N 9—|x—3|

3 2 6 2 3 4
Aravr.: 5. y:|2x—1|£E<:>x6 —£§ 6. y:|3—x|zg<:>x£§ n x2§
9 18 18 13 13 13

4.3 Na AboeTe Tnv aviowon: 3<[1—2x| <5x kai va ypdyeTe To amoTéAeopa ot

Hopoh évwong d1aoThHATWY.

4 4 Na AUoeTe TIC TAPAKATW AVIOWOEIG:

a 2+|2x+1|_1—|4x+2|<|2x+1| |2X—4|—3_1—|6—3x|<l_|x—2|

; 10 2 d 4 3 2 6
(Aﬂavﬂ"]dszg: a. x e (—w0,—2]U[1,+ o) ﬂ'xe[%’%D
y. 1{x+34 5. 3<1-2x|<4 e |3|x-1]-2]<10

(7/. x e[-7,-4]u[-21] &.xe [—;—1} u[zg} s x e [-3,5]}

B. Avicwoeic 2°° paBuou

45 Na AUoeTe TIC TAPAKATW AVIOWOEIG:
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a. 2x*-5x +3<0 (XE(IEB B.2x% -Bx +320 (x €(-»,1]U[1,5,+x))

7.4x% +4x +1<0 (a(?dvam) 5.4x%+4x +1>0 [za;((/gz Vx e R- {—%H
5£9-4x?20 |xe|-33 or.x?=16<0 (x <(~4,4))
2'2
{.-x?+3x-2<0  (x e(-»1]Ul2,+x)) 7. x*=7x+10>0 (x &(-»,2)u(5,+x))
0.x*+4<0 (0:501/05177) 1.2x*+5>0 (ioy0s1r VX €R)
. -3x°+6x -320 (x =1) 1B. 2x? —12x +18 20 (1cyUsr VX € R)
. x?-2x+520 (1oy0er VX €R) 16.x°+x+1<0 (adUvarn)
1. x?+2x -3<0 (x e[-31]) 107.3x -9x% <0 [x e (_oo,O]u[%,+oo)]

1£.3x* ~12x >0 (x &(—0,0)u(0,4)) m. x*+x <0 (x e(-1,0))

0. x —4x2>0 [x e {O%D k. 4x?-Bx <0 {x e(O%D

4.6 Na ppeite TIC TINEC TNC TTAPAPETPOU d, WATE O TTAPAKATW AVIOWOEIC va 10XUoUV
vida KdB¢ TpaypaTiko apiOuo X.
a. x*-(2a+3)x+1>0  p.ax*-3x +a<O0 y.xz—(3a—1)x+(a+1)220

o 3] pae(=d) o)

4.7 Na AUoeTe TIC TAPAKATW AVIOWOEIG:

a. x?-3|x|-4<0 B (x-1+4|x-1]-12<0 7 (x+2) -3|x+2]+2<0

4.8 Aivetai n e€iowon: (a—1)x* —(3a—-2)x+a—-1=0, a=1.

a. Na ppeite Tnv diakpivouoa w¢ ouvdpTnon Tou d Kai va Tn YPAYeTe g€ HopYh
YIVOHEVOU TTIpWTOPABUIWY TTapayovTwy.

B. Na ppeite TIC TIMEC TOU a, woTe N e€iowon va éxel:

i. AVo avioec piCec  ii. AVo iosg piCec  iii. Kawd piCa

v. Na ppeite Ti¢ TIpéG Tou a, woTe n e€iowon va éxel dUo dvioeg OeTikéC pilec.

4.9 Na amAoTroInoeTe Ta TapakdTw KAdopaTa, OcwpwvTag OTI oI TAPOVOUAoTEG Oev
pundeviCovrai:
x% +ax -2a° x% —a® +2ab - b? c x% —2ax + bx —2ab

" X% —ax - 6a® b x? +ax —bx " x?-2ax—bx +2ab

4.10 Aiverai n e€iowon: x*> —(2a+3)x+1=0, aeR.

a. Na ppeite TI¢ TIHéEC Tou a woTe n e€iowaon va éxel dUo pilec.
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B. Na pPpeiTe Ti¢ TIEG Tou a , WaTe n aviowan: x° —(2a + 3)x +1 > O va ioxve!

yia KaBe X paypaTiko apiOpo.

4.11 a. Na e€nynoeTe viati n e€iowon: x? + x —a® —3a—2 =0, £xel dVo pileg
yia KaBe a paypaTiko apiOuo.

B. Av yvwpileTe 6011 @0, va PpeiTe ThV TIPA TOU A WOTE h aviowon:
x2+x—-a?>—-3a-2<0, vaioxveiyia X €[-3, a+1].

4.12 Aivetai n ouvdptnon pe Tomo: F(x) =ax® +(a° —a+1)x—-a°+a, a<R
a. Na Ppeite Tnv péyioTn Tiph ou pmopei va mdper o a, wote f(—2) > 0.

B. Ma a=2, va Avoete Tnv aviowon: f(x)<O.

KEZ. 5° : TIPOOAOI

A. Ap1BunTikA TTp6odog

5.1 Aivetai n akoAouBia pe yeviké TUTO a,=7-4v. Na amodeifete 0TI cival apiBunTikA
TP60d0¢ Kal va Ppeite To dBpoiaua Twv 20 TTPWTWY dpwV TNG.

5.2 Av ot pia apiBunTikh Ttpéodo, n diapopd Tou 7% amé Tov 15° dpo Tn¢ civar ion pe 40, va
Ppeite Tn diapopd Tou 20 amd Tov 32° dpo TNC.

5.3 Na umroAoyioeTe Ta TapakdTw abpoiopara:
a. 2+5+8+...+302 b. -3-7-11-...—203

5.4 Av oe apiBunTikA TTpdodo o 12°¢ 6po¢ TG 1oouTar pe 31 kai o 23°¢ dpo¢ The pe -13, va
Ppeite To dBpoiopa Twy 12 TpWTWY dpwy THC.

5.5 Av oe apiBunTikh Ttpdodo, To dBpoiopa Twy 12 TpwTwy dpwv TNnE eivar 300, v To
dBpoiopa Twy 16 mpwTwy dpwyv TNC cival 528, va Ppcite To dBpoiopa Twy 20 TpWTWY dpwyv
TNhG.

5.6 Na ppceite To TARBOC TWV TPWTWY dpwv ThS dpIBUNTIKAG Ttpoddou 2, 5, 8,... TTou
amaiTolvTdl , WoTe To dBpolopd Toug va pnv {emepvdel To 100.

5.7 Eotw n mpdodoc¢ : -20, -16, -12,... . Na PpeiTe To eAdx10TO TARBOC TWV dpWV TTOU
amaiTolvVTal WoTe To dBpoloua Toug va cival OeTIkdC ap1Ouoc.

5.8 Av ot pia apiBunTikh Ttpdodo pe 2019 dpouc, o peoaiog sivar icoc¢ pe 4, va ppeite To
dBpoiopa Twy 2019 6pwv TNC.

5.9 Y& pia ap1BunTikh Tpdodo, o 1°¢ 6po¢ ThC 10oUTal pe -5, To dBpoioud TWV v TPWTWY dpwv

Tn¢ pe 400 Kkai o v-00Td¢ dpo¢ TNC He BB, va Ppeite To TARBOC TWV dpwWV TG KABWCE Kal T
d1apopd TnG TTpooddou.
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5.10 Z¢& pia ap1BunTikh Tpdodo diveTdl OTI: S14-S15=400 kai Sg-S7=24. Na unoAoyioeTe To
aBpoiopa : aj+diz+diz+dis+dis+dse.

5.11 Na AuBoUv o1 e€iowoeic:
a 1+7+13+...+x=280 b. (X+D)+(X+4)+(X+7)+...+(x+28)=155

5.12 Aivovtai o1 akoAouBieg pe TUmoug: @, =17-5v, B =12—-4v. Na ppeite Tov

Hovadiké Koivd 6po Twv dUo akoAouBIWY Kal TN CUVEXEIA va PPEiTe TOUC HIKPOTEPNG TAENG
6poucg Toug Tou va diagpépouv katd 10 povddec.

5.13 ¢ éva appiBéatpo pe 15 aeipéc, To TARBOC Twy KaBioudTwy amé ocipd oe oeipd
dlapépel katd otaBepd MARBoG Béocwv. Av n peoaia osipd éxel 33 kabiopara, va Ppeite 10
OUVOAIKO TARBOG TwV Bégewv.

5.14 Aivovrai o1 akohouBiec ay, Py : -1,4,9,14, .. kai 5,9, 13, 17,... . KaBwg maparnpeiTe,
givar az=p,. TTolol eival o1 apéowc emdpevol igol 6pol Toug; Ti aBporopa éxouv oi 10 mpwrTol
igol 6pol Toug;

5.15 ¢ éva Béarpo, oThv TTPWTh oeipd uTtdpxouv 12 Bécceig ,0Tn 3eUTepn 16 Béoeig, oTny
Tpitn 20 BéocIC K.0.K . Z& Hia TTapdoTaoh, othv 1" ocipd uTtdpxel Hia kevi Béon, oTth 2" ocipd
3 kevég, otnv 3" oeipd 5 kevég Béoeig K.o.k.. To Béartpo diaBéTel 16 ocipéc kaBiopdtwy. Na
Ppeite o001 BeaTéc TapakoAouBoUv Tnv TapdoTaan.

5.16 MeTalu Twv apiBuwyv 7 kai 40 va apepupdAAeTe 10 6pouc éTaol WwoTe va eTidxvouv pali
pe Toug 7 kai 40 pia apiBunTikh Tpéodo.

5.17 Eotw 611 01 apiBpoi a=x-3, p=2x+1 kai y=2x+3 eival 1adoxI1koi 6pol dpIBUNTIKAC
Tpoddou. Av o a civai 0 3° dpo¢ TnE TPoddou auThC, va uttoAoyioeTe To dBpoiopa:
di+dg+dz+...+d37.

5.18 > & mpoodo pe 1° dpo 2 kai diapopd ion pe 3, va Ppeite To TARBOC TWV GPWYV TIOU TIPETIE!
va TTdpoupe amé Tov 7° Kai HeTd, WoTe To dBpoiopa Toug va eivai ico ge 130. ZTh ouvéxeia va
UTTOAOYIOETE TO: A7+dg+do+...+d1p.

5.19 Na ppeite Téooepic diadoxikoU¢ opouc A.TT pe dBpoiopa O kai yivopevo 144,

5.20 Na ppeite To dBpoiapa dAwv Twv apiBuwy amé 1 éwg 300 mou dev eival ToAAaTAdoid
ToubnTOU 7 .

5.21 e mpéodo yia Thv omoia yvwpiloupe 6TI ;=3 ka1 w=4, va PpeiTe To ABpoiopa TWV dpwv
Tng amd Tov 7° péxpl kai Tov 20° kKal va utoAoyioeTe To dBpoiopa:
di+ds+dgt+dizt...+d4y.

v+1
5.22 Av o v-00T6¢ 6pog Hiag akohouBiag a, eivai : @, :5-(§j , ve N, va 3cifeTe 6Ti

auTh gival YeWUETPIKA TP60d0o¢. ZTh auvéxelda va PpeiTe To dBpoiopa Twy 4 TPpWTWY dpwv
™nG.

BaciAng MmakoUpog www.bakouros.gr




5.23 Na ppeite To dBpoiopa Twv 6 TPWTWY dpwv The akoAoubiag pe TuTo: @ =5 - 2"+

5.24 ¢ pia yewpetpikh Tpdodo 10XVl 6TI: d4=24 kal a;=192. Na Ppeite To Adyo Kai Tov
TPWTO 6p0 TG TTPOOJOU Kdl Th CUVEXEIA VA UTTOAOYIoETE To ABpolopa di+dz+ds+dz7+...+dy1.

5.25 Na ppeite yewpeTpikh Tpdodo o KAOE pid amd TIC TAPAKATW TEPITITWOEIC:
i.a,—a,=24 xat a,+a, =6.

ii.a,=a, +5 xat a, +a, =2a, +40.

iii.a,-a, =576 xa a,-a, =288.

iv. a, +a, +a; =14 kot a, + o + g =112,

5.26 Na ppeBei To dBpoiopa Twv 100 mpwTwy dpwv The dkorouBiac: 1+a, 2+2a, 4+3a ,
8+4aq,... .

5.27 Na ppeite Tpei¢ d1adoxIkoUC 6pouC YEWHETPIKAC Ttpoodou, av yvwpiloule 6TI To
dBpoiopa Twy dUo mpwTwv eival 10 kai To dBpoiopa Twy dUo TeAeuTaiwy civar 15.

5.28 Avo mtpoodor, n TpwTn apBuNTIKA KAl N SeUTEPN YEWHETPIKA, £XOUV KoIvoU¢ Toug dUo
TIPWTOUC 6pOUC TOUC. TNV dpiBunTIKA TTpdodo, o 4° civar 10 povadec peyaAuTtepog Tou 2%
eVl oTN YeWPEeTPIKA, N Siagopd 4°° kai 2% dpou eivar 30 povddec. Na Ppeite TI¢ Tpoddoug.

5.29 Na AuBsi n e€iowon: 1+2+2%+23+  +2%=22020_1

5.30 MeTalu twy apiBpwv 31 kai 496, va tapepPAAAeTe TpeIC dpoug WaTe 6Aol pali va
amoTeAoUv d1adoXIkoUC 0poUC YEWHETPIKAG TTPpoddou.

5.31 Na ppeite Tnhv Tiph Tou X WwoTe: 3-32.3%.3°%..3%6 =g1**

5.32 Av yvwpilete 6T1 h akoAouBia (a,) eival yewpeTpIKA Tpdodo¢ He AdYo A, va SeifeTe OTI
Kai h akohouBia ( p,) HE Pv=d3y.2, Eival TiONG YEWHETPIKA TTPO0JOC.

5.33 O npwroc dpo¢ piag apiBunTikAG TTpoddou (a,) sivar 24 kai ol dj, ds, dy; ATOTEAOUV
d1adox1KoU¢ dpoug YewpeTpIkAC TTpoodou. Na ppeite Th diagopd TNC apIBUNTIKAG Kail To Adyo
TNG YEWHETPIKAG TTPoOJOoU.

5.34 T ¢ wa yewpeTpikA Tpbodo 1oxVel 6Ti: S; =168 ko a, +a; +a, =21. Na ppeite Tov
TPWTO 6po Kai Th diagopd TnG TTpoddou.

5.35 Na ppcite Tégoepic diadoxIkoUC 6poUC YEWUETPIKAC Ttpoodou, av YyVwpileTe 6TI To
YIVOHEVO ToUg eival 729 Kkai o TETAPTOC IgoUTal HE TO YIVOHEVO Twy dUO HEDAiwy Opwv.

KEE. 6° : TYNAPTHXEIX
A. H évvoia Tnc ouvdpTnonc

6.1 Na ppcite Ta media opiopol TWV TTAPAKATW CUVAPTACEWV:
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f(X)——_X, 9= h(X) = J2-| +_, s(x) = W X1=2

X* +X || | x] -3

6.2 Na ppeite Ta media opiopoU TWV TAPAKATW OUVAPTAOEWV:

f(x)= 3+X (X)_—\/lxl—x h(x)_—"3_x s(x) = 1+_X
PEPER x? —2x+5’ x? —10x+9’ | X|+x

6.3 Aivovtai o1 cuvapThoeig f(x), g(x) pe TUTOUG:

X +1, X< -2 il <0
+1, x<
f(x)=<x*-1, x>-2 g(X)=
Xx—=3, x>0
a, Xx=-2

a. Na ppeite Ta: f(-3)+f(5), f(0)+g(0), f(2)-g(4).
p. Na urroAoyioeTe To a, av f(-2)+g(3)=20.
v. Na ypdyeTe Tnv mapdotaon: f(x?)+g(x? +1).

2x-1
X+3 '

6.4 . Eotw n ouvdptnhon pe TUmo f(X) =

Na ppcite To edio opiopol TNG .
Na umoAoyioeTe oav ouvdpTnon Tou X Ti¢ ToadThTeg f(2x), f(1-x).
Na ppcite Ta media opropol Twy f(2x), f(1-x).

H wh =

, , , 2X—
Na uTtoAoyioeTe oav ouvdpThon Tou X Thv TooéThTa: f (ﬁ).
+

Na AUoeTe Tnv e€iowon: (f(zx 1))

B. Mpayikh mapdoTaon ouvdpThong

6.5 Na ppeite - av utdpxouv - Ta onyeia TOPAG HE Toug d§ovecg Twy TTApaKATwW

OUVAPTAOEWV:
2
Lf(x)=2xJyx-2 2.g(x)=2xy9-x* 3. h(x)=x>-x*-2x 4.k(x)= | TIZ
x —_
2
5. T(x) = Y m(x) = Xz -9
x—| x| X2 +2

6.6 Aivovrail o1 ouvapTAoEIC HE TUTTOUG:

f(x)=x*-7x+6 xou g(x)=2-2x, xR,

a. Na ppeite - av umtdpxouv - ohueia TOUAG ToUG.

p. Na ppeite Tig TIHEG Tou X yid Tig omoieg n C¢ eival kdTw amé Thv C, .
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6.7 Aivovrai o1 ouvapTAOEIC HE TUTTOUC:

f(x) =Vx® —4x+4 xor g(x)=x*-4x+2, xeR.
a. Na ppeite - av umtdpxouv - onpeia TOUAC TOUG.
p. Na ppeite Tig TIHEG Tou X yid Tig omoieg h C¢ eival kdTw amé Thv C, .

6.8 Aivetai n ouvdptnon pe TUTo: f(X) = \/x2 ~-2a+Dx+(2a+1)?, aeR.

a. Na d¢ci€ete 011 £xe1 Tedio opiopoU 6Ao To R.

B. Av yvwpileTe 0TI N Ypa@IKA TNG Ttepvd amod Ta ohpeia A(1,2) kai B(-1,4), va
amodeifeTe 611 a=1.

v. Na a=1, va Ppeite - av utdpxel - onpeio TG YPAPIKAG TTOU va PpiokeTal TTavw
oTnv euBeia pe efiowaon y=x.

6.9 AivovTai o1 ouvapTHOEIC HE TUTTOUC:
f(x)=x*-(a+1x kat g(x)=ax*-x-1+a, acR.
a. Na Ppeite TIC TIHEC TOU @, WATE 01 YPAPIKEG TOUC va TéuvovTal e dUo onpeia.

B. Na pPpeite via Toia aképaia TIHA TOU @ 01 GUVAPTACEIC TEUVOVTAI OE éva akpIPwe
onpeio KABWGE Kal TIC OUVTETAYHEVEC TOU onpeiou auTou.

6.10 Na ppcite Ti¢c TIHEC ThG TTapapéTpou k, WaTe o KAOe TepiTTWON N YPAPIKA va
di1épxeTal améd To onyeio Tou diveTal yia kABe ouvapTnon:

a. f(x)=x*+2k, A(-2,10) b.f(x)=+x?—k, B(-3,2) c. f(x)=kix, T(k,16)

6.11 Aiverai n ouvdpTnon pe TOmo: f(x) = \/x -2 - \/Zx +a, aeR.

a. Na Ppeite Tnhv TIUA TOU @ YId TV O0TToid h YPAQIKA TNG TEUVEI ToV XX~ 0To 3 KAl 0TN
ouvéxela 1o medio opiopoU TNG.

p. Na ppeite To k, woTte va mepvd amé 1o onpeio B(4,k — ﬁ).

v. Na Ppeite yia moie¢ TIHEC TOU X, h YPAQIKA TNG €ival KATW ATO ToV XX .

. H ouvdptnon f(x)=ax+p

6.12 Na ppcite TI¢ €UBcie¢ ge KAOe pia amo TIC TAPAKATW TEPITTTWOEIC:
a. EuBcia pe kAion -2 mou mepvd améd to A(0,1).

p. EuBeia mapdAAnAn Tng y=3x-1 mou mepvd amd To B(-1,-2)

v. EuBeia mou Tépvel Tov yy * oTo 3 Kai Tov XX OTO -6.

6.13 a. Na xapaete ovo idi10 aloTnua afovwy TIC YpAQIKEC TAPATTATEIC TWV
ouvapthoewv f(x) =[x -2, g(x)=2]|x]|.

B. Na Ppeite Ta onpeia TOUAC Toug, Yypagikd Kal aAyeppikd.

v. Na AUoeTe , ypapikd kai aAyeppikd , Thv aviowon f(x)>g(x)
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-x+1, x<0O
6.14 Na xapdeTe Tn ypagikh mapdoTach TN ouvdpThong: f(x)=11 0<x<2

x-1 x>2

6.15 Aivovrai o1 euBeieg e e€iowoeig y = (a® +1)x+2, y =(2a-3)x -1, aeR

a. Na d¢iete 0TI 01 dUo €UBcieg dev Propei va gival TapdAAnAeg.
3

B. Na Pppeite TnV TIMA Tou @, woTe o1 euBeieg va TEUvovTal 0To onpeio A(—l,—)

44

6.16 Z¢c pia de€apevh pe ouvoAikn xwpnTikdétnTta 20001t epiéxovrar 4001t vepou.
ApxiCoupe va HETAPEPOUNE TE AUTAYV VEPO, ATTd Hid AAANn de€apevi TTou TTepIEXEI
1500It vepoU pe mapoxh BOIt/min.

a. Av ouppoAiooupe pe t 1o Xpovo oe AeTtTd, va Ppeite Ti¢ e€10waoeig TTou divouv Thv
OUVOAIKA XwpnTIKOTNTA KABe deapevic we ouvdpThon Tou Xpovou.

B. Na ppeite TNV XpOVIKA OTIYUA KATd Thv oTroia ot dUo defapevég mepiéxouv Thy idid
T006TNTA VEPOU.

6.17 Tn xpovikh oTiyuh =0, To 6Xhpa A PpiokeTal oTo -5 evog opilovTiou d€ova,
gV To KIvnTO B, Tnv id1a Xpovikh aTiyun, ato ongeio +7. To dxhua A Kiveital TTpog
Tn OeTIKA Yopd pe TaxuTnTa u=4u/s ev To KIvnTo B emiong mpog Th BeTIKA popd He
Taxutnta v=1y/s.

a. Na ypdyete Ti¢ €€1owoeigc ou divouv Th Béon X kABe KivhToU oTov dova, wg
ouvdpTnoh Tou xpdvou t.

B. Z& Tola XpoVIiKA oTiyuh Ta dUo kivntd Ba PpeBolv atnv idia Oéon kai Troia sivai
auTh;

v. Na kdveTe oto id10 aUotnua afovwy, TIC Ypa@IKEG TTApaoTdoelg X-T yid To XPOVIKO
d1doTnua O-6sec. TTooo Ba améxouv Ta oxAKATA Th XPOVIKA oTIyun t=6sec;

6.18 a. Na avTioToixioeTe TI¢ §10WoeIC Twy s 8
guBeiv AA, AB kai BT pe Tig s /'/\
3. 1 1 A
=——X+—,y=2x+6, y==-x+3 / \
LA AP R Y732 A r
diIkaloAoywvTag Toug 10XUpIodoUg adg. o // R
B. Av givai O n apxn Twv afovwy, va Ppeite TO e 2

eupadov Tou Tpiywvou AOA.
v. Na ppcite 11¢ e§1owoeic Twy euBeiv OB kair OA. Eivar ta onpeia B, O kai A
ouveuBeiakd; AikaiohoyhoTe!

BaciAng Mmakoupog 3 1 10 12 3 4 5 /’elz




6.19 XT0 MapakdTW oXAWA, va PPeiTe TIC ouvTETaYHéVEC TWy onpeiwv A, B, T, A
kai E.

2. Na ppeite TI¢ €€1owoeic Twv euBeiiv AB , BT kai BA.
3. Na umroAoyioeTe To epPadov Tou kupToU mevtdmAsupou ABTAE.

6.20 2710 dimAavo oxhpa, EXOUHE TIC
e€1owoeig dUo euBeiwy, €l kai €2. 3]
a. Na ppeite 11¢ e§iowoeic Twv dUo €1
, €2 B

VSTV

B. Na ppeite TIC TIMEC TOU X WOTE:

i. H euBcia €1 va ppiokeTal Tdvw amé Thv
e2.

ii. H euBcia T A va ppiokeTal kdTw Kar amé

TI¢ dUo €UBtieg €l kai €2.
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